

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Газета выходила
с августа 1950 г.

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Суббота, 30 марта 1974 года

№ 39 (2908)

ВСТРЕТИМ ВЕСНУ ВО ВСЕОРУЖИИ!



Если спросить у Павла Дмитриевича Лимарева, какая профессия ему больше всего по душе, он непременно ответит: «Профессия токаря».

Семь лет стоит Павел Дмитриевич за токарным станком в ремонтной мастерской колхоза имени Ильича. С любым заданием справляется быстро. В работу вносит смекалку, выдумку. Неслучайно среди лучших рационализаторов хозяйства есть и имя П. Д. Лимарева.

Остается добавить, что он выполняет большую общественную работу, являясь членом цехового комитета профсоюза реммастерской и членом группы народного контроля.

НА СНИМКЕ: токарь П. Д. Лимарев за выточкой детали к стартеру.

Фото В. Гришина.

ВЕСНА ДЛЯ ТРУДА:
всегда и качественно готова тракторы, всю посевную технику к работе, обеспечь не менее 80 процентов семян первого и второго класса, имей для посадки отборные клубни картофеля.

Месячник книги

Правление Беловского райпотребсоюза, РК ВЛКСМ, райисполком, районный отдел культуры и райсовпроф с 1 апреля по 30 апреля 1974 года проводят месячник по активной пропаганде и продаже общественно-политической и сельскохозяйственной литературы.

В проведении месячника должны принять активное участие правления потребительских обществ, секретари комсомольских организаций колхозов и совхозов, школ, районных учреждений, работники домов культуры и клубов, директора средних и восьмилетних школ, работники библиотек.

Для организации подготовки и проведения месячника утверждена комиссия в составе гг. Г. А. Беляева — секретаря РК ВЛКСМ, П. К. Тимошенко — товарища по книге райпотребсоюза, Н. И. Смирновой — инструктора районного отдела культуры, В. Т. Курмаевой — заведующей библиотекой РК КПСС, Е. Т. Попералова — инспектора района, А. М. Сизова — председателя РК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Для поощрения активных участников месячника по пропаганде и продаже общественно-политической и сельскохозяйственной литературы учреждены премии:

за распространение литературы на суммы свыше 300 руб. — 30 руб.;

за распространение литературы на суммы свыше 250 руб. — 25 руб.;

за распространение литературы на суммы свыше 200 руб. — 20 руб.;

за распространение литературы на суммы свыше 150 руб. — 15 руб.;

Указанные премии будут вручаться после подведения итогов вместе с Почетными грамотами прайзера РК ВЛКСМ.

В период проведения месячника во всех книжных магазинах будут организованы выставки общественно-политической и сельскохозяйственной литературы.

В Бачатском, Менчерецком, Моховском, Пермиковском, Горскинском, Сосновском и Мало-Салаирском домах культуры и клубах будут проведены вечера книги; в Бачатской, Менчерецкой, Моховской, Старо-Пестеревской, Пермиковской, Евтинской, Горскинской, Сосновской, Мало-Салаирской, Ново-Пестеревской средних и восьмилетних школах проводятся утренники книги. При конторах совхозов и правлений колхозов будут организованы выставки новинок общественно-политической и сельскохозяйственной литературы.

С помощью РК КПСС, областного союза в двух хозяйствах района будет организована встреча с писателями Кузбасса.

Примем самое активное участие в проведении этого большого и нужного мероприятия!

А. ШЛЯХТУР,
зам. председателя правления Беловского райпотребсоюза, председатель комиссии по проведению месячника.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 апреля в 10 часов в РК КПСС состоится семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского и экономического образования.

Отдел пропаганды
и агитации РК КПСС,

НА ПОРОГЕ ПОСЕВНОЙ

Месяц назад трактористы, комбайнеры, ремонтники совхоза «Рассвет» на своем собрании подвели итоги социалистического соревнования, наметили пути улучшения использования техники в период полевых работ. В ответ на инициативу механизаторов сельского хозяйства Казахской и Белорусской ССР, Ростовской области они выступили инициаторами районного соревнования за высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники.

Полеводы колхоза имени Ильича с одобрением восприняли почин рассветов-

цев. Сделав расчеты, тщательно изучив возможности, они решили трудиться с удвоенной энергией, чтобы к 1 апреля все тракторы и сельхозинвентарь поставить на линейку готовности. Свои слова ремонтники подкрепляют делами. Об этом красноречивее всяких слов говорят цифры.

В нашем колхозе 47 тракторов. Тридцати двум из них нужен был ремонт. Все эти машины уже подготовлены. Что же касается посевного и почвообрабатывающего сельхозинвентаря, то скоро будем рапортовать о его готовности. Ремонтники взялись за подготовку

последних двух лущильников.

Сейчас между бригадами проводится взаимопроверка. Члены комиссии выясняют упущения, недоделки в ремонте техники, чтобы в ближайшие дни устранить их и выехать на посевную своевременно.

От оперативности и слаженности в работе на полях зависит судьба урожая. Это постоянно помнят механизаторы колхоза имени Ильича. Поэтому делают все возможное, чтобы весну встретить во всеоружии.

В. БУРОВ,
секретарь парткома
колхоза имени Ильича.

Приготовление ведется как на вишневской, так и на старобеловской фермах. Скармливание скоту концернов в таком виде в сочетании с другими кормами намного повышает их эффективность. Отдача прудукции налицо.

На повышении надоев молока оказывается также растет коров. Их растелилось примерно 35 процентов стада. Но основой основ наших успехов является отношение доярок и скотников, бригадиров к порученному делу. Люди трудятся на совесть. Если они пришли на работу, то ни один из них ни минуты не сидит без дела. Неудивительно, что многие доярки и скот-

ники имеют высокие производственные показатели. Так, доярка Анастасия Ивановна Мико за неполных три месяца надоила уже по 863 килограмма молока от коровы, Александра Павловна Олейникова — 853, Тамара Дмитриевна Агеева — 780 килограммов. Большое превышение плана по надою от своих гуртов обеспечили скотники П. И. Логунов, Л. С. Лобанов, И. Н. Семашко.

Но животноводы не успокаиваются на достигнутом. Они ставят перед собой задачу в ближайшие дни достичь продуктивность дойного стада до 11 килограм-

мов молока от коровы, а в перспективе — 3100 килограммов за год. Условия и возможности для этого есть. Мы и вперед корма будем расходовать строго по рациону и в приготовленном виде. Для того, чтобы создать запас грубых кормов на следующую зимовку, мы постараемся прибрать и сберечь всю солому, которая сейчас находится в поле. Нет у нас тревоги и с обеспечением скота водой летом. Имеем водоемы. Их мы содержим в хорошем состоянии.

М. РАЛЬКО,
управляющий первой
фермой совхоза «Родина».



Текст Присяги читает начальник работника внутренних дел Н. В. Покидов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА

В прошлом году коллективу нашей фермы было передано на вечное хранение Красное знамя совхоза. Эта высокая награда вручена за трудовые успехи полеводов и животноводов деревни Мостовая, за их высокие производственные показатели. Результаты работы действительно отрадны. Они значительно лучше, чем у коллективов остальных ферм. Особенно в животноводстве.

В минувшем году наши свиноводы не только выполнили плановые задания по производству поросят, но даже получили на 626 поросят больше, чем намечали в обязательствах. Особый успех выпал на долю свинарек — чемпионка района 1973 года Анны Терентьевны Макаровой, получившей за год 958 поросят, Галины Григорьевны Колобановой — 936, Нины Григорьевны Бахаревой — 932. А ведь эти женщины брали обязательство получить по 700 поросят. Накой меркой можно измерить такой труд! Раньше даже и не мечтали о таких высоких показателях. Если бы все новопоставленные работали так же упорно, добросовестно, как эти женщины, то результаты коллектива были бы еще более весомыми.

Неплохо трудятся свиноводы и в определяющем году пятилетки. За первый квартал мы получили 3300 поросят при годовом обязательстве 12300. Если будем трудиться и в остальные месяцы также уверенно, то производственное задание и обязательства выполним с места.

В чем же секрет успеха? По-моему, большую роль в этом играют коммунисты, партийная организация фермы в целом. У нас семнадцать членов партии. Это, конечно, небольшая партийная прослойка. Но зато коммунисты трудятся, не жалея сил, делятся опытом работы с новичками, помогают отстающим. И что важно, дорожат высоким званием члена ленинской партии. Они изо дня в день завоевывают авторитет, уважение своих товарищей.

Хорошо, например, знает свое дело председатель группы народного контроля, механизатор Андрей Иванович Генрихс, депутат Новопесчанского сельского Совета свинарка Софья Трофимовна Журавлева, член райкома КПСС, член бюро партийной организации четвертой фермы свинарка Антонина Андреевна Тутынина и другие.

Разнообразные вопросы решают коммунисты на бюро и партийных собраниях. К примеру, в январе рас-

смотрели вопрос «О ходе зимовки скота», в марте — «О подготовке техники и сельхозинвентаря к весенне-полевым работам». Этот вопрос был поставлен не случайно. Еще накануне собрания члены группы народного контроля проверили ход ремонта и вскрыли некоторые недостатки. Поэтому коммунисты механизатор Г. Волков, юнкер В. Надеев и другие помогли вскрыть резервы. На основании этого коммунисты приняли решение имеющиеся недостатки устранить в трехдневный срок, всю технику и инвентарь поставить на линейку готовности своевременно. С того момента прошло не так уж много времени. Но результат налицо. В поле выезжать можно хоть сегодня.

В первых числах апреля планируем рассмотреть вопрос «О подборе и расстановке кадров на период посева». Можно было бы этот вопрос и не рассматривать, так как все механизаторы уже знают, где и какую работу будут выполнять, все они с хорошей производственной школой. Селянинов же поставленных на каждый сезон нет. Вот и приходится думать об этом заранее. Наряду с этим на собрании коммунисты еще раз уточняют все до мелочей, чтобы в период весенне-полевых работ не было никаких срывов.

Немаловажное значение в нашей работе играет социалистическое соревнование. Коммунисты уделяют ему особое внимание. Они не только внимательно следят за ходом соревнования, но направляют и помогают в его организации. Члены партии берут на себя повышенные обязательства, вовлекают в борьбу за увеличение производства продукции и улучшение его качества своих товарищами, берут «на боксы» отстающих.

Как в полеводстве, так и в животноводстве мы регулярно подводим итоги своей деятельности. Результаты работы заносим на Доски показателей. Кроме этого, лучшим механизаторам вручаются красные флаги, а у животноводов прямо на ферме закреплен переходящий вымпел «Лучшему животноводу». Это, на мой взгляд, хороший моральный стимул в работе.

К. ЛЕВКИНА,
секретарь партбюро
четвертой фермы совхоза
«Ново-Песчанский».

Клятва серости

Репортаж

Этот день не помечен в календаре красным цветом. Обычный будничный день 27 марта. Но работникам районного отдела внутренних дел он запомнится надолго. И на это есть весьма веские основания.

— Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, — проникновенно и сурово звучат слова, — поступая на службу в органы внутренних дел, принимаю Присягу и торжественно клянусь до конца оставаться преданным своему народу, социалистической Родине и делу коммунистического строительства, быть честным, мужественным, дисциплинированным, бдительным работником, образцово нести службу, строго соблюдать социалистическую законность, хранить государственную и служебную тайну..

На торжественное собрание, посвященное принятию Присяги работниками милиции, пришли секретарь РК КПСС В. Я. Измаденов, председатель райисполкома Е. Я. Макаров, Герой Советского Союза Г. Я. Ямушев, Герой Социалистического Труда Н. С. Устюжанин, ветераны милиции Е. Я. Барбанаков, И. И. Круглов, А. Д. Голубин.

Право первого прочитать текст Присяги предоставляется начальнику РОВД подполковнику милиции Н. В. Покидову. Один за другим принимают присягу офицеры, сержанты, рядовые. Среди них и ветераны, и молодежь.

— Я клянусь добросовестно и беспрекословно выненять все возложенные на меня обязанности, требования уставов и приказов, не щадить своих сил, а в случае необходимости и сачай жизни при охране советского общественного и государственного строя, социалистической собственности, личности и прав граждан и социалистического правопорядка, — говорит старший следователь К. С. Килин. Бывший фронтовик, имеющий несколько правительственные наград, он хорошо знает, что стоит за этими простыми словами, идущими до глубины души.

Клянутся на верность Родине капитан Т. Н. Леоненко, старшие лейтенанты В. С. Варнаков, П. В. Сидоров.

Торжественный ритуал окончен. С теплыми словами приветствия выступает В. Я. Измаденов. Он желает личному составу успехов в службе, боевой и политической подготовке. Ветераны милиции Е. Я. Барбанаков, И. И. Круглов, А. Д. Голубин рассказали о своем трудовом пути, о трудностях, которые пришлось им преодолеть, о том, какие замечательные кадры выросли в отделье милиции.

Очень верно выразил главный смысл Присяги Г. Я. Ямушев:

— Те, кто клялся военно служить Родине во время войны, помнят, что слова Присяги тогда были несколько иные, но смысл один: беззаветно любить свой народ. Отчизну. Мы, ветераны желаем, чтобы вы и впредь продолжали боевые и трудовые традиции своих отцов.

— Эти священные слова, — сказал Е. Я. Макаров, — должны помогать вам в практической работе.

Д. КРАСИЛЬНИКОВ.



Группа работников милиции, принимает Присягу.
Фото В. ГРИШИНА.

За деловитость в работе

В прошедшем году урожайность зерновых в совхозе «Родина» составила 18 центнеров с гектара. Мы, специалисты, знаем, что это далеко не предел. Только за счет правильного применения удобрений можно добиться прибавки урожая в два-три центнера. Известно также, что и посев семянами первого и второго классов может дать в наших условиях прибавку в три-четыре центнера с гектара.

Высокая агротехника, борьба с сорняками, совершенствование технологии посева — это все те вопросы, над которыми нам, специалистам, а тем более коммунистам, следует постоянно задумываться.

Коммунисты всегда должны идти в авангарде борьбы за претворение в жизнь задач, поставленных нашей партией. От нас, специалистов-коммунистов, многое зависит. Нужно уметь работать с людьми. Если, скажем, механизатор достиг успехов в работе, ты должен заметить это. Равнодушные руководители к делам рядовых работников приносят только вред делу.

С другой стороны и рабочие чутко и тонко воспринимают поведение руководителей и для себя всегда делают вывод. Для каждого коммуниста должны стать неизъяснимыми принципы партий-

ности и деловитости в работе, умение видеть хорошие дела, подмечать недостатки и быстро устранивать их, всегда опираться на коллективный опыт и знания.

Не так давно в совхозе «Родина» прошло отчетно-выборное партийное собрание. Коммунисты активно выступили на этом собрании, вскрыли ряд серьезных недостатков и улучшили в работе, наметили мероприятия, обеспечивающие успешное выполнение плана производства и реализации сельскохозяйственной продукции.

Так, коллектив третьей фермы взял обязательство получить в 1974 году по 25 центнеров зерна с гектара. Решено также бороться за получение звания коллектива коммунистического труда. Чтобы заслужить это звание, потребуется приложить немало усилий. В частности, придется улучшить дисциплину, активность каждого коммуниста, повысить профессиональное мастерство.

Хотелось бы на страницах газеты услышать мнение коммунистов района о том, какие они ставят перед собой задачи в определяющем году пятилетки, над чем задумываются, в чем секрет их успехов, причины недостатков.

А. ПУПЫНИН,
агроном совхоза «Родина».

Создатель легендарных «ИЛОВ»

Замечательному советскому авиаконструктору Сергею Владимировичу Ильину 31 марта исполняется 80 лет.

В 1933 году С. В. Ильин возглавил организованное им вместе с Н. И. Поликарповым, Д. П. Григоровичем и С. А. Кочегарином Центральное конструкторское бюро. Здесь были созданы прославившиеся в сражениях Великой Отечественной войны боевые самолеты. Это бомбардировщики «ИЛ-4», легендарные штурмовики «ИЛ-2», а потом «ИЛ-10», наводившие ужас на немецких захватчиков. Самолет «ИЛ-12» положил начало созданию современного самолетного парка гражданской авиации СССР. Всему миру известны великолепные воздушные лайнеры «ИЛ-18» и «ИЛ-62».

Родина высоко оценила труды генерального авиаконструктора С. В. Ильиншина. Он дважды Герой



Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии, академик.

Сейчас конструкторское бюро работает над созданием нового самолета-аэробуса. Это «ИЛ-86» вместимостью 350 пассажиров.

НА СНИМКЕ: С. В. Ильин.
Фото В. Савостьянова.
(Фотохроника ТАСС).

**ОБРАЗОВАНИЕ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ
ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ
В СОВЕТ
НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ**

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 марта 1974 года образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей, в том числе:

13. Кемеровский избирательный округ (центр — г. Кемерово).

**ПОСЕВНОЙ
«КОМБАЙН»**

Сократить сроки весенних полевых работ за счет совмещения операций поможет комбинированный почвообрабатывающий посевной агрегат. Он предложен Центральным научно-исследовательским институтом механизации и электрификации сельского хозяйства нечерноземной зоны СССР и белорусским НИИ земледелия. Такой «комбайн» создан на базе серийных машин и орудий, которые приспособлены к совместной работе. Агрегат состоит из сцепки культиватора, выравнивателя-волокуша и прицепной сеялки с рабочим захватом 3,6 метра.

Изготовление этих агрегатов не требует сложного технологического оборудования и возможно в мастерских «Сельхозтехники», кото-хозов и совхозов. К центральному брусу культиватора для агрегатирования сеялкой приваривают удлинитель. Выравниватель-волокуша с помощью тяг крепится к культиватору. С обеих сторон его снимают по одной лапе, чтобы сдвинуть ширину захвата одинарковой сеялкой.

Агрегат в прошлом году был испытан в ряде хозяйств и доказал свою работоспособность. Затраты труда на каждом гектаре сокращаются почти на четверть по сравнению с раздельным выполнением операций предпосевного рыхления почвы, выравнивания и уплотнения ее поверхности, а также посева зерновых культур. Кроме того, благодаря уменьшению проходов трактора и сельскохозяйственных орудий исключается излишнее уплотнение почвы. А это, в свою очередь, также благоприятно оказывается на урожайности.

Г. Минск.

Е. ГАЛКИН,
корр. ТАСС.

**ТРАКТОРИСТ
не растерялся**

КРАСНОЯРСК. Искра, вырывавшаяся из магнитного пускателя бензоколонки, вскинула в жаркое пламя, охватившее будку заправщика. Выскочив из нее, Мария Лебедева не знала, что предпринять.

Пламя грозило перекинуться на цистерны с горюче-смазочными материалами. А рядом с цистернами ремонтные мастерские Амурского совхоза, жилые дома рабочих. Быть бы большой беде, если бы у заправки не оказался на своем Т-71 тракторист управления строительства «Южэлектросталь» Владимир Яковлевич Леонов. Не медля ни секунды, он направил мощную машину прямо на пылающую будку, протаранил ее, отрезав путь огню к цистернам.

15 марта 1974 года мне пришлось столкнуться с таким фактом. Двое подростков — Рыжков Виктор и Разнован Сергей — оба с 1958 года рождения, вооружившись двухствольным ружьем и малокалиберной винтовкой, в деревне Чигирь беспричинно устроили стрельбу по собакам. Причем, стреляли, не взирая на присутствие людей. В результате чуть не погибла престарелая женщина Гильева. Один выстрел Рыжковым был сделан в сени дома Гильевой, где находилась малолетняя девочка. Естественно, и старушка, и девочка были перепуганы, со слезами на глазах умоляли хулиганов прекратить безобразие.

Однако этим похождения ребят не ограничились. 9 марта 1974 года в двенадцатом часу ночи они на ферме забрали совхозную лошадь, запряженную в сани, и совершили кражу овец, принадлежащей гражданке Костыревой. Овцу увезли на лошади в дом

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

КТО ВИНОВАТ

Разнован.

Действия подростков преступны и влекут уголовную ответственность, которая наступает за данный вид преступления с 14 лет.

В ходе разбирательства по делу было установлено возмутительное отношение взрослых к таким действиям подростков. Было выяснено, что оба подростка нигде не учатся, не работают. Рыжков имеет 7 классов, а Разнован — 4 класса образования. Родители, как и самих подростков, это мало волнует. А ведь с этого все и начинается. Безделие, бесконтрольность со стороны родителей толкали подростков на путь преступлений.

Разнован живет в деревне Чигирь, а Рыжков приехал к нему из Мохово, привлекавший с собой ружья. Родители Разнована знали, что у ребят оружие, однако не при-

няли никаких мер к его изъятию. Более того, они не реагировали на сигналы жителей деревни о хулиганстве ребят, а граждан Плотникова и Суханова, пришедших к ним в дом с этим же вопросом, мать Разнован Мария Николаевна просто выгнала за дверь.

Это послужило своего рода разрешением подросткам продолжать хулиганские выходки. Здесь им оказали «услугу» и другие взрослые. Так, конюх совхоза «Пермаковский» Коньков, который в тот день был пьян, даже не стал дослушивать ребят, просивших у него лошадь. Для чего очевидно было нужна, его не интересовало. Он с удовольствием отдал ее ребятам, так как уже сам валился с ног. А вторым пособником оказался брат Разнована Иван, 1949 года рождения, кото-

рый не только выслушал исповедь воров о том, чья в его дом привезена овца, но и дал Рыжкову нож, чтобы ее зарезать, не поленился ночью затопить печь, пожарил мясо этой овцы. Да и вся туша досталась ему, так как ребятам мясо, конечно, не было нужно.

Родителям Разнован тоже сообщили о краже. Однако при допросе ни один из них не нашел в себе мужества сказать хоть слово правды. Лишь после того, как Разнован Сергей рассказал в милиции, как они с Рыжковым совершили кражу, другим членам семьи Разнован пришло изменить свои показания.

Такова роль некоторых взрослых в воспитании подрастающего поколения. Так кто же виноват в том, что у нас молодежь не всегда правильно себя ведет, а нередко совершает преступления?

Т. БЕЛОЗЕРСКАЯ,
начальник
следственного отделения
Беловского РОВД.

КОННАЯ ПОВОЗКА? ВЫГОДНО

Хозяйственная надобность в лошадях не отпала полностью и в наши дни, несмотря на высокую степень механизации сельскохозяйственных работ. Опыт многих хозяйств показывает, что конная тяга, гужевой транспорт хорошо дополняют транспорт автомобильный. Все зависит от правильной организации дела. И это видно на примере колхоза «Россия» Рязанской области.

Хозяйство это — одно из лучших на Рязанщине. О его технической вооруженности говорит такая цифра: на сто гектаров сельхозугодий здесь приходится 180 лошадиных сил. Колхоз получает высокие, устойчивые урожаи зерна, картофеля, капусты, лука, кормовых культур.

— С ростом производства растет и объем перевозок, — говорит председатель колхоза Л. Асниковский. — И помимо нашего солидного машинно-тракторного парка, на внутриколхозных перевозках мы используем транспорт гужевой.

В хозяйстве немногим более ста лошадей. Есть достаточное количество повозок и упряжек. Кроме обычных телег колхоз приобрел 34 новые грузовые повозки на пневматических шинах — ВНИИК-2К. Их кузова вмещают до двух тонн грузов.

Много еще говорили присутствующие о халатном отношении заведующего к своим обязанностям.

Было принято решение удержать из зарплаты Литвиненко сумму за похищенную краску и обязать его вернуть доски.

В. СОКОЛОВ,
председатель группы
народного контроля.



В хозяйстве нашего района найдется немало супружеских пар и семей, которые выбрали себе одну профессию. В третьей brigade колхоза имени Ильица двенадцать лет трудятся в животноводстве супруги Кацуна — Нина Константиновна и Иосиф Степанович.

В том, что дядя Нина Константиновна добивается больших успехов по надоям молодка, немалая заслуга ее мужа, скотника Иосифа.

Из редакционной почты УРОК НА БУДУЩЕЕ

В начале марта в Зареченском сельском Совете состоялось заседание группы народного контроля. Обсуждались результаты проверок рейдовой комиссии учреждений Зареченского сельсовета. При проверке было установлено, что в клубе неправильно хранятся товарно-материальные ценности, выявлены недостача краски и растворителя. При ремонте был разобран пол. Заведующий клубом Литвиненко счел нужным доски увезти к себе домой.

В адрес заведующего

клубом было высказано много критических замечаний. Секретарь партийной организации пятой фермы совхоза «Бачатский» Н. Н. Чешранова осудила отношение Литвиненко к своим обязанностям. Она говорила о том, что вот уже с одиннадцатого февраля клуб не ремонтируется и никаких мероприятий не проводится.

Затем слово взяла член группы народного контроля Т. Красильникова.

— Хищение краски не обошлось без ведома заведующего клубом, так как о пропаже он никому не сообщил. Я лично предупреждала его о неправильном хранении товарно-материальных ценности. Доски от пола, которые Литвиненко взял к себе домой, он обязан вернуть.

Много еще говорили присутствующие о халатном отношении заведующего к своим обязанностям.

Было принято решение удержать из зарплаты Литвиненко сумму за похищенную краску и обязать его вернуть доски.

В. СОКОЛОВ,
председатель группы
народного контроля.

ПО СЛЕДАМ СЯЩИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«КАК ЖЕ НАМ БЫТЬ»

На заметку под таким заголовком, помещенную в номере газеты за 26 февраля с. г., отвечает секретарь

сельского Совета В. Моисеева:

«Клуб в деревне Сартаки находился на балансе совхоза «Моховский». Исполком сельского Совета неоднократно указывал бывшему управляющему фермой на то, что помещение клуба нужно отремонтировать, но дальше обещания дело не шло.

В настоящее время клуб передан совхозу «Новый», который и должен заняться его ремонтом».

В редакцию поступило письмо, авторы которого сообщают о недостатках в работе Бачатского пивного бара.

Письмо было направлено председателю Бачатского совхоза Н. И. Неустроеву. Он ответил, что факты, указанные в нем, подтвердились. Буфетчица Н. Л. Снегирева строго предупреждена.

По следам неопубликованных писем

Надежность и плавность хода новых повозок на пневмошинах сделали их удобным транспортным средством в полеводстве, садоводстве, животноводстве.

А. ИВАНОВ. (ТАСС)

Субботняя Страница

РАБОТА СТАЛА ИНТЕРЕСНЕЕ

В жизни и деятельности учащихся нашей школы важную роль играет комитет комсомола. Николай Шавенцов, Оксана Асташкина, Владислав Кирдякин, Наташа Антонова, Виктор Петров — вот далеко неполный перечень тех, кто является запевалами в борьбе против скуки, суеты, лени. Эти ребята хорошо организовали работу в своих секторах, всей душой болеют за общественное дело.

В школе ведется большая шефская работа. Стало традицией у старшеклассников помогать пионерам и школьникам начальных классов. Клуб «Вожатый», организованный в школе, помогает делать работу в пионерских отрядах интереснее и разнообразнее. Такие комсомолки, как Людмила Соловьева, Надя Сбасина, Таня Балкова, Таня Алексеева, Людмила Пешкова зарекомендовали себя отличными вожаками пионерских отрядов.

Второй год под руководством комитета комсомола работает клуб политинформаторов, в котором ребята не только учатся анализировать международное положение, но и овладевают ораторским искусством. Кружок «Мой ленинский комсомол» — это еще одно отделение клуба, работающее по особой программе.

Стали гораздо интереснее и активнее проходить комсомольские собрания. Надолго останется в памяти у ребят торжественный вечер, на котором школьной комсомольской организации было вручено Красное знамя.

Хочется рассказать о производственной бригаде нашей школы. Существует она давно. В 1973 году производственная бригада за хорошую работу была награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Сейчас ведутся уроки машиноведения, на которых учащиеся изучают устройство трактора, чтобы летом можно было самостоятельно обработать участок.

С. ФЕДОТЕНКО.
секретарь комитета комсомола Старо-Бачатской средней школы.

ПРОЩАЙ ЗИМА!

«Эх, тройка, птица-тройка! — воскликнул в свое время Н. В. Гоголь. — Какой русский не любит быстрой езды!». Праздник проводов русской зимы не обходится без заливающей бубенцами и колокольцами, красочно оформленной, лихо несущейся на перегонки с ветром, тройки.

Именно такой картины открылся праздник в селе Мохово. Кучер на облучке, умело управляя конями, Дед Мороз и Снегурочка под заливавшуюся трель гармоники, появились на площади.



ПЕРЕДОВИК ПЯТИЛЕТКИ

На шахте «Сигнал» немало хороших производственников. Одного из них вы видите на снимке. Это электрослесарь первого участка, председатель участкового комитета профсоюза Валентин Яковлевич Шипелов. От его внимательности и добросовестного отношения к делу зависит четкость работы всего электрооборудования шахты. И Валентин Яковлевич старается сделать все от него зависящее, чтобы коллектив участка успешноправлялся с заданиями четвертого, определяющего года пятилетки.

Фото В. Гришина.

1 апреля — день смеха

ПОСЛЕДНИЯ СКОРОСТЬ

Пожарники Иркутска на пожар прибывали всегда с большим опозданием. Генерал-губернатор Муравьев назначил нового полицмейстера. В скором времени после этого скорость выезда пожарной команды стала изумительной.

— Как вы достигли этого? — спросил генерал-губернатор.

— Очень просто, ваше высокопревосходительство: я их три месяца репетировал на скорость. Ночью давал тревогу и первый пожарник, выскочивший по сигналу, получал рубль, а последний — десять розог.

«НАПОЛЕОН»

— Если бы ты не пил, то был бы уже бригадиром.

— Хм.. Когда я пью, я чувствую себя председателем колхоза.

ГОВОРЯТ ДЕТИ

— Мама, сколько твой лежала в больнице, когда тебе там Наташу дали?

— Неделю.

— А наш дедушка сколько лежит?

— Уже месяц. А что?

— Интересно, сколько ему деток дадут?

ОТЛИЧНЫЙ ШОФЕР

Жителем нашего колхоза «Правда» хорошо, культурно обслуживает шофер Дмитрий Зиновьевич Гуляев. Дело в том, что Дмитрий Зиновьевич всегда вовремя доставляет

товары он вежлив, старается выполнить все заявки. За это колхозники от всего сердца благодарят водителя.

Л. ГУСЕВА,
Н. УШАКОВА.

СМЕЯТЬСЯ, ПРАВО, НЕ ГРЕШНО!..

ЕСЛИ-ЕСЛИ...

Жена купила лотерейный билет.

— Если я выиграю, то куплю себе новое платье, — сказала она.

— А если нет? — спросил муж.

— Тогда купишь ты.

ТОЧНАЯ СПРАВКА

— Где была моя голова, когда я согласилась выйти за тебя замуж? — с плачем спросила жена.

— На моей груди, —дал точную справку муж.

РЕШИЛ ПРОВЕРИТЬ

— Неужели Петр захватил, что поехал на юг лечиться?

— Да нет, это он решил проверить, правда ли, что пьяному море по колено.

В АВТОБУСЕ

— Купите билет и для ребенка. Ему больше шести лет.

— Это неверно — я замуж всего три года!

— Мадам, я только кондуктор и не судья вашим грехам.

В БЮРО ПРОГНОЗОВ



Ну, а сегодня нам просто нет смысла давать верный прогноз.

ИЗ УЗБЕКСКОГО ЮМОРА

Муж и жена часто жестоко банились друг с другом. На вопрос соседей: «К чему вы это?» — жена обычно отвечала:

— О, если бы вы знали, как сладко мириться после ссоры.

ЗАБОТА О МАМЕ

— Послушай, Мери, не позволять этому парню приходить к тебе. Ты знаешь, как это меня беспокоит.

— Хорошо, мама. Сегодня к нему пойду я. Пусть теперь беспокоится его мама.

ДОКАЗАТЕЛЬСТВО

— Вы знаете, дети, что в холода все предметы сжимаются, а в тепле, наоборот, увеличиваются в размере, — говорит преподаватель физики. — Кто даст мне подходящий пример из жизни?

Петерхен сразу же подымает руку: — Летние каникулы продолжаются дольше зимних.

БЫСТРЫЙ ОТВЕТ

Профессор обращается к студенту.

— Скажите, в какой форме вода приобретает самую большую силу?

— В форме женских слез, господин профессор.

КАКОЙ ТОК

Однажды приехал сын к родителям в село и спрашивал:

— Какой у вас ток: переменный или постоянный?

— Наверное, переменный, — говорит отец, — день есть; а три дня нет.

НА БАЗАРЕ

— Почему у вас такое жидкое молоко?

— Жара. Корова много воды пьет.

СПОРТ

ШАХМАТЫ

ПОБЕЖДАЕТ ВЫДЕРЖКА

Тепло принимали участников первенства района по шахматам в клубе Бусканско-шебзавода. В специальном зале клуба стоят шахматные столы, имеющиеся в достаточном количестве шахматы и шахматные часы, работает шахматная секция.

Главный судья соревнований, председатель комиссии Геннадий Степанович Стоянов открывает соревнования.

Первый тур не принес неожиданностей. Однако на втором туре разгорелась упорнейшая борьба между представителем щебзавода Булкиным В. Г. и представителем из Пермиксов Вячеславом Березовским. Вот Булкин допускает неточность, и этим немедленно пользуется Березовский. Оно завоевано.

На первой доске встретились представитель щебзавода Валерий Ванеев и представитель из Бачат перворядник Сергей Аксенов. Опытный Аксенов внезапно встретил упорнейшее сопротивление. Видимо, это выбило его из колен, он допустил досадный просмотр и проиграл.

На второй доске во всех турах без поражения прошел представитель щебзавода Вячеслав Мкртычан. В пятом туре захватывающей была встреча между В. Ванеевым и В. Березовским. Партия проходила в обоюдоострых атаках. Неожиданная комбинация Ванеева позволяет ему поставить мат двумя конями.

Набрав 4 очка, В. Ванеев занял первое место. Четыре очка и у С. Аксенова. Но так как он проиграл Ванееву, то занял только второе место. На третьем месте с тремя очками — В. Березовский.

На второй доске победил Вячеслав Мкртычан — 4,5 очка. Второе — у пермякова Елохова — 2,5 очка, третье — у Сергеева из Бачат.

В командном зачете первое место заняли спортивные щебзаводы, второе место — бачатцы, третьими были шахматисты из совхоза «Пермиксовский».

26 марта сборная команда района поедет на областные соревнования на станцию Промышленную.

К сожалению, не приняли участие в соревнованиях спортсмены из Июшни, Менчера, давшие подтверждение на участие в соревнованиях.

Беловский райсовет ДСО «Урожай» выражает благодарность администрации и партийной организации Бусканско-шебзавода за активную работу по развитию шахмат среди населения, за хорошую организацию соревнований.

М. ПИЯГИН,
председатель райсовета
ДСО «Урожай».

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Беловское полиграфобъединение управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.